

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 г.)

Четверг, 22 Марта 1945 года № 12 (2725)

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОИКА

Орган Кр. Бак. Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Год издания XIV й

Печательный завод, областная типография, м. Ленина

Пленум райкома ВКП(б)

19 марта состоялся очередной пленум Райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: 1. О работе с руководящими кадрами колхозов. 2. О росте районной парторганизации. На пленуме присутствовали секретари первичных партийных организаций.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь Райкома ВКП(б) по кадрам тов. Н. Н. Витерщиков. В отчете остановившись на том, как велико значение кадров в деле укрепления колхозов, докладчик рассказал, что в нашем районе 90 председателей колхозов пришли в руководящую работу в течение 1944 года. Из них 33 человека являются коммунистами, 4 комсомольцами. Женщин 14 человек. По стажу работы — только 10 человек работают председатели колхозов от 5 до 10 лет. 25 человек пришли в руководящую работу только в течение года тому назад.

Этот факт, что слишком велика текучесть и часта смена председателей. В Березовке, например, за один год сменились три председателя. Бесспорно доходит до того, что председатели колхозов снимают без ведома Райкома ВКП(б). Ясно, что такое положение с закреплением колхозных кадров нельзя дальше терпеть.

На пленуме также, задача первичных парторганизаций и сельских советов, — не только закреплять, но и воспитывать кадры, растить политически, политически и деловую квалификацию председателей колхозов. И в этом деле у нас не все гладко. За год отведено под суд 5 руководителей колхозов. В одном лишь Носовском сельсовете осуждены двое. Спрашивается, почему Носовская парторганизация (секретарь т. Гарашина) проходила мимо тех беззаконий, которые творились в Носовой и «Строитель» и повлекли к судебной ответственности председателей колхозов. Председатель Шедихинского сельсовета т. Варюхин, приехав в Крестинский колхоз, бесцеремонно забрал в кассе все наличные деньги — для выполнения функций по сельсовету. Во-первых, председатель сельсовета показал плохой пример отношения к общественной собственности, во-вторых — унизила роль председателя колхоза.

Недостаточна работа по выявлению женщин, которых в числе руководителей колхозов всего лишь 11 процентов. Председатели колхозов Белькина (Мельникова), Кочнева (Славина), Сладкова (Славина) и другие по мере возможности с обязанностями. Следует смелее доверять женщинам в руководстве колхозами.

Важный вопрос — учеба председателей колхозов. Водящую роль в этом отношении играют курсы. В текущем году 80 председателей колхозов в прошлом через областные месячные курсы. Надо в первую очередь учесть кол-

хозные кадры, — такова задача парторганизаций, сельсоветов, Райзо.

В прениях по докладу тов. Контрощикова первым слово взял т. Дедухин. Он говорил о том, что Райзо никак не ведет с председателями реальных комиссий тов. Дмитриева, секретарь Вавилихинской партийно-комсомольской организации, в своем выступлении сказал, что Райзо, и особенно агрономы Райзо, мало внимания обращают на агротехников, которые в ряде случаев после школы на работу не поступили, но получают практического руководства и помощи. Инструктор отдела кадров Райкома ВКП(б) т. Пахомов критиковал Ядровскую парторганизацию за то, что она никогда на своих собраниях не заслушивает председателей колхозов об их работе. Он отметил также, что Райзо не выполняло планов обучения бригадиров колхозов на краткосрочных курсах, через которые пропущено только 50 человек при задании 70, причем качество учебной работы оставляет желать много лучшего. Чемашихинский сельсовет (секретарь парторганизации т. Немцев, председатель сельсовета т. Доросев) только 3 человека из плана 13 выделил на учебу в РКП.

По докладу тов. Контрощикова выступили также т. т. Усеп, Уставщиков, Смирнов и другие. Пленум принял резолюцию о работе с кадрами.

С докладом по второму пункту повестки дня на пленум выступил секретарь Райкома ВКП(б) т. Тосубаев. Он сказал, что тяга ко вступлению в партию с каждым днем растет среди трудящихся. Районная партийная организация в дни войны значительно укрепила связь с массами. Об этом свидетельствует тот факт, что в партию приняты лучшие люди района, в том числе слесарь МТС т. Бушуев, выполняющий нормы выработки на ремонте магнето на 130 процентов, бригадир тракторной бригады Голышев, выигравший в прошлом году основное задание на 175 процентов, шфер-стахановец Мехлесопункта т. Маронов, слесарь-стахановец Фрмальнового завода т. Громов, заводской фермы Чашахинского колхоза т. Киселев, бригадир Славинского колхоза т. Кучнев, врач хирург т. Сиваков, награжденный значком Паркомздравра, и другие.

Успешно пополнил свой ряд парторганизации: Лесохимкомбината (секретарь т. Волвенкин), пришедшая в 1944 году 7 человек, в 1945 — 2 человека; МТС (секретарь т. Киселев), которая приняла за последний год 12 человек; парторганизация при Кр. Бак. сельсовете, которая приняла за год 8 человек и ряд других. В то же время 7 партийных организаций в течение года совершенно не росли, в числе их парторганизация: завода «Ударник» (секретарь т. Вертыкин), Удольского завода (секретарь т. Бель-

ев), М. псу (Сахаров). Партийные организации при Мехлесопункте (секретарь т. Денисов), Ядровская (т. Пургин) в течение года приняли по одному человеку. Слабый рост партийных организаций свидетельствует о том, что они оторваны от масс, не работают с беспартийным активом, не знают и не воспитывают лучших людей, забросили работу с резервом (комсомол, профорганизации). В колхозах Чемашихинского, Козловского, Нестихинского сельсоветов комсомольские организации насчитывают десятки членов ВЛКСМ. Но партийные организации этих сельсоветов плохо растут, не пополняют свои ряды за счет комсомольцев, потому, что не руководят комсомольскими организациями.

Докладчик обращает внимание на то, что о росте парторганизации и обязан заботиться не только секретарь, но каждый коммунист партийной организации. Он назвал ряд коммунистов, которые больше года ничего не рекомендовали в партию — секретари парторганизаций Шеняев (водный участок), Сахаров (Мельсу), коммунисты Румяков (Лесхоз), Усов (Райисполком).

В прениях по докладу тов. Тосубаева высказались секретарь Кр. Бак. парторганизации т. Киселев, секретарь парторганизации т. Смирнов, секретарь парторганизации МТС т. Киселев, заведующий отделом агитации и пропаганды Райкома ВКП(б) т. Томилова, секретарь парторганизации Мехлесопункта т. Денисов, заведующий организаторским отделом т. Теремова, пропагандист Райкома ВКП(б) т. И. Бедев.

В заключение на пленуме выступил секретарь Райкома ВКП(б) орденосеца т. Овечкин. Он отметил огромное значение обсуждаемых на пленуме вопросов, т. Овечкин останавливается на очередных задачах районной парторганизации. Важнейшей из всех задач является завершение подготовки к севу и проведение сева. Не надо забывать, что еще многие колхозы не обеспечены семенами. Все силы парторганизации надо приложить к тому, чтобы поспеть семяфоды в каждом колхозе. Решительно изгонять нужно изжившиеся настроения, каждый колхоз своими силами обязан засыпать семена. Наряду с этим партийная организация района не может допустить, чтобы лесозаготовительные организации не выполняли квартальных планов. Парторганизация должна оказать помощь железной дороге в борьбе со снежными заносами. Нужно потребовать от фертильных работников и заготовителей, чтобы также в срок были выполнены квартальные планы по заготовкам мяса, молока, по фуражам.

Приняв решение по второму вопросу, пленум закончил свою работу.

Юго-западнее Кенигсберга вилка 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо окружения восточно-прусской группы немецких войск. Протянув, операясь на сильно укрепленные позиции, оказывали упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунсберг и более 40 других населенных пунктов. Таким образом, восточно-прусская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фриш гаф на плацдарме шириной по фронту в 22 км. и в глубину 4—6 километров. Враг несет огромные потери. За восемь дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11.238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различными военными имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окружного гарнизона немцев, 18 марта овладели городом и портом на Балтийском море — Кольберг. В боях за город взято в плен более 8 тыс. немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различными военными имуществом. Противник потерял только уби-

тыми до 8 тыс. солдат и офицеров. На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15—16 марта, взято в плен более 2 тыс. немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 402-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейниц.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Альтдамм и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер, восточнее Штеттина.

В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволена — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволена.

В Венгрии, северо-восточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 тыс. тонн.

Международный обзор

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. У Кенигсберга и Двунцага, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты.

На западе союзные войска заняли город Кобленц и, таким образом от Клеве до устья реки Мозель овладели на всем протяжении западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на передовые позиции в крупном промышленном центре Германии городе Майнц и соединились с 1-й американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии.

Гитлеровцы, начиная войну, говорили немцам, что они будут воевать на чужой территории, и Гитлер гарантирует их от опасности борьбы на два фронта. Однако, война пришла к ним в дом. Уже пятая часть территории Германии — свыше 90 тыс. кв. километров — занята союзниками, в том числе на долю Красной Армии приходится 75 тыс. кв. километров.

Немцы испытывают смертельный ужас, ибо «русские танки появились на полях, на которых уже более 200 лет не вступала нога иноземного солдата». Растерявшиеся германские командование змеяет в армии одного битого генерала другим. По всей стране сейчас происходят массовые казни «паникеров и дезертиров». За попытку сбежать из Кенигсберга повешен даже бывший гитлеровский наместник на Украи-

не — гаулейтер, в Восточной Пруссии — Эрих Кох. Но все эти меры не спасут гитлеровцев. Фашистская Германия обречена.

Румынское правительство Национально-демократическое фронта, осуществляя свою демократическую программу, делает сейчас конфискованной у помещиков земель семьи фронтовиков и безземельных и мало-земельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по несколько тысяч гектаров. Так в уезде Влахка, конфисковано 200 гектаров, в уезде Телеорман — 3460.

В Финляндии, 17—18 марта, состоялись выборы в новый сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежит ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, понесенные финнами в этих войнах, и вступившие в действие условия перемирия внесли изменения в политическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны сплотились вокруг Демократического союза народа, борясь за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближение с Советским Союзом. В то же время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои прежние позиции в политической жизни страны. Предварительные итоги говорят о том, что активность передовых слоев страны значительно поднялась и Демократический союз будет одной из самых сильных групп в сейме.

В Гривани.

**Коммунисты вожаки на производстве**

Члены и кандидаты нашей парторганизации идут в авангарде на производстве. Они держат в своих руках руководящие посты. Коммунист инженер тов. Лозовская Газина Семеновна руководит березовым цехом. Она трудится, не считаясь со временем, а когда дело встает из-за погрузки, она срывает женщин, стариков, молодежь и во главе с ними сама отправляется на погрузочные работы. В слесарной мастерской Смоленского завода старший слесарем работает член партии И. П. Кукушкин, возвратившийся с фронта по болезни. Явившись немедленно в цех, он трудится по-фронтовому, выполняя нормы выработки на 200—300 процентов и такой же работы требует от своих подчиненных. Тов. Кукушкин заботливо воспитывает новичков, обучает парней и девушек слесарному делу, проводит с ними политические беседы. А в дни, когда завод останавливается из-за отсутствия дров, Кукушкин со своей бригадой идет на реку Ветлугу на погрузку и подвозку топлива, личным примером увлекает подчиненных.

...Вот мчится автомашина химкомбината. Из кабины раздается звонкий голос: «Нам песня строить и жить помогай...». Это поет шофер-коммунистка Маруся Бузнецова, жизнерадостная, молодая работница для которой труд—действительно дело чести и славы. Сделать больше рейсов, вывезти больше, чем другие—вот о чем думает Маруся, сидя за рулем.

Коммунисты Ремезова (председатель Завкома), Климышкова (начальник спеццеха), Румянцова (начальник ОТК), кроме своих основных обязанно-

стей, ведут беседы, читают газет среди рабочих, участвуют в индивидуальных работах, выполняя по полторы-две нормы на раздельке, подвозке, погрузке дров. Товарища Волох (зав. кройными производством), Савина (зам. нач. ОТК) своей неутомимой научной и практической деятельностью ведут большевистскую борьбу за высокие выходы продукции. Они воспитали стахановцев Дозорову, Смирнову, Шегощину, Тихомирову и других, которые известны во всех цехах химкомбината.

Несколько слов о коммунистах Формалинского завода. Своенные мастера И. Ситников и А. Лебедева личным примером показывают образцы социалистического труда, организуют социалистическое соревнование, являются лучшими стахановцами-формалинцами. Старший кочегар т. Ф. Г. Чудков дает пару столько, сколько нужно заводу, воспитывает своих подчиненных, проводит с ними четки газет, беседы, разъясняет вопросы техницизма. Молодая коммунистка, заведующая лабораторией инженер Александровская руководит цеховым профкомитетом, ведет массовую работу, организует помощь семьям фронтовиков и вполне заслуженно пользуется уважением и авторитетом в своем коллективе.

Коммунисты Ветлужского лесохимкомбината являются действительными вожаками на производстве. Они с честью выполняют одно из важнейших требований Устава ВКП(б)—быть образцом на производстве, показывать пример беспартийным.

Ф. ВОЛВЕНКИН, секретарь партбюро.

**За 500 и 30 центнеров с гектара**

Продолжаем список высокоурожайников, включившихся в социалистическое соревнование за получение 500 центнеров картофеля и 30 центнеров зерновых с гектара.

14. Звено № 1 Любимовского колхоза им. Бусыгина. Звеньевая Овчинникова А. И. Площадь высокоурожайного участка 1 га льна, обязательство—получить 5 ц. волокна и 5 ц. льносемена.

15. Звено № 3 Любимовского колхоза. Звеньевая А. А. Малькова, площадь высокоурожайного участка—1 га картофеля. С об-

щих посевов обязалась получить по 200 ц.

16. Звено № 2, Лучинского колхоза «Природа». Звеньевая Е. В. Щербакова. Площадь участка—1 га яровой пшеницы.

17. Звено № 2, Сияньевского колхоза им. Кирова. Звеньевая Е. А. Медкова. Площадь высокоурожайного участка—1 га гороха.

18. Звено № 1, Теплухинского колхоза «Путь к социализму». Звеньевая Т. И. Котелкова. Площадь участка высокого урожая—1 га яровой пшеницы.

**Говорят зачинщики соревнования**

В этом письме мы хотим рассказать, как боремся за 500 центнеров картофеля и 30 центнеров зерновых с гектара. Теперь наверно уже все знают наш план агротехнических мероприятий, который был опубликован в газете. Мы приступили к выполнению плана. На гектар под картофель вывезли 120 возов навоза, а под горох и пшеницу вывезено 210 возов (по 105 возов на гектар). Еще раз проверили семенной картофель и нашли, что весь участок высокого урожая можем посадить клубнями в 100 граммов весом каждый.

Повседневную помощь и поддержку оказывают нам агроном т. Дмитриев, председатель колхоза т. Волков, бригадир т. Филипов. Навоз вывезен исключительно молодежью, на крупном рогатом скоте. Называли навоз на дворах 14—15 летние

Нина Барина, Лидя Медова, Люба Смирнова, Шура Удалова. Ребята-ездовые Геннадий Братцев, Ваня Горячев, Коля Баринев, Вася Тихомиров, Ниточкин на бычках и коровах буквально ввязи в сугробах, но упорно делали свое дело, возли навоз на высокоурожайный участок.

Надо признаться, что есть у нас в колхозе малюеры, которые хихикают и говорят: «ничего у вас не выйдет. Есть и завистники, они стремятся сорвать наше дело. Но мы дадим отпор и тем и другим. Мы поддержим правление колхоза, сельский совет, партийная и комсомольская организация, Райком ВКП(б) и Райсовет депутатов трудящихся. Наперед чем не отступим мы, будем добиваться поставленной цели».

Звеньевые: Е. П. КОВШАРЕВА, А. И. БЕЛОВА, (Вавилиха)

Всю массово политическую работу подчинить мобилизации колхозников на борьбу за выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным в докладе о XXVII годовщине Октябрьской революции в приказе № 5 от 23 февраля 1945 г. и на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1945 год и об улучшении семеноводства зерновых культур.

1. Провести 17 марта партсобрание с вопросом: постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о плане сельхозработ и задачи парторганизации на весеннем севе. На очередном открытом партсобрании с участием секретарей организаций ВЛКСМ обсудить план массово-политической работы комсомольской организации колхоза «Путь к социализму» и план работы избачитальни на период подготовки и проведения весеннего сева.

2. Выделить агитаторов не меньше 54 человек—в каждое звено, полеводческую бригаду и на ферму. Наряду с коммунистами и лучшими комсомольцами, привлечь к агитационной работе учителей, лучших колхозников, являющихся Отчественной войны (до 25 марта. Ответственный за выделение—секретарь парторганизации.)

3. С помощью Отдела пропаганды и агитации Райкома ВКП(б) провести однодневный семинар агитаторов по вопросам: 1. О постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1945 год и об улучшении семеноводства—доклады председатели сельскохозяйственной комиссии, председатели колхозов П. К. Калинин. 2. Организация массово-политической работы в период подготовки и проведения весеннего сева и задачи агитаторов—доклады секретарь партбюро т. Киселев. 3. Военно-политическое положение Советского Союза и задачи агитаторов—доклады Райкома ВКП(б) (до 30 марта. Ответственный—секретарь парторганизации.)

В апреле провести два семинара агитаторов по обмену опытом агитационной работы и о подготовке агитаторов к проведению бесед с молодежью, с женщинами, в бригадах и звеньях.

4. Провести собрания кол-

хозников, на которых «обсудить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1945 год и об улучшении семеноводства зерновых культур». (С 18 по 25 марта, ответственные председатели колхозов и коммунисты в колхозах)

5. Провести комсомольско-молодежные собрания в колхозах с докладом коммунистов на тему: роль и задачи комсомола в организации социалистического соревнования. (До 1 апреля, ответственный—секретарь парторганизации.)

6. Организовать государственную проверку готовности колхозов к севу. Итоги проверки обсудить на собраниях колхозников и комсомольских организаций и на партийном собрании (С 25 по 31 марта, проводит комиссия)

7. Провести совещания: 1. Стариков сельсовета об их роли в проведении весеннего сева. 2. Ездоков и ездовых на конях и крупном рогатом скоте, по обмену опытом работы (С 25 марта по 10 апреля, ответственный—председатель сельсовета)

8. На основе принятых колхозами социалистических договоров, развить соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Все социалистические договоры опубликовать (написать крупно и на видном месте вывесить в каждом колхозе.) (До 1 апреля, партбюро, секретари комсомольских организаций)

Для обсуждения результатов соревнования и хода подготовительных и посевных работ, проводить производственные совещания: при правлениях колхозов—раз в неделю, в бригадах—ежедневно. (Ответственные—председатели колхозов и бригады)

9. При сельсовете и в каждом колхозе иметь: а) хорошо оформленные доски показателей, на которых ежедневно отмечать выполнение обязательств бригадами, звеньями, колхозниками; б) доски почета, на которые заносить лучших стахановцев; в) витрины газет: «Горьковская коммуна»—в 6 колхозах, «Социалистическая стройка»—в 6 колхозах; г) доски поселенных известий (ответственные—руководители колхозов, агитаторы. Срок до 1 апреля)

10. Беседы агитаторов в колхозах, бригадах, звеньях проводить на следующие темы:

а) С ЖЕНЩИНАМИ: «Товарищ Сталин о неопиенных заслугах советских женщин в тылу», «Женщина—решающая сила колхоза», «Задачи женщины нашего колхоза, бригады, звена, фермы»—и другие.

б) С МОЛОДЕЖЬЮ: «Товарищ Сталин о беспримерных трудовых подвигах советской молодежи», «Что должен делать молодой колхозник для получения высокого урожая», «Забота о коне—важное дело молодежи», «Комсомольско-молодежная фронтовая бригада на весеннем севе», «Быть стахановцем—почетное дело молодого колхозника» и ряд других).

в) В БРИГАДАХ И ЗВЕНЬЯХ: «О задачах соревнования в успешном проведении весеннего сева», «О значении правильной организации труда и высокой дисциплины», «Подготовка семян к посеву», «Обработка и удобрение почвы», «Подготовка рабочего скота к полевым работам», «Задержание талых вод» и другие.

11. В избачитальне организовать для актива колхозов кружок по изучению агротехники и Устава сельхозартели. Провести райзо выделити руководителем кружка участкового агронома. Приобрести передвижную библиотечку. В красных уголках и избачитальне систематически проводить беседы, громкие чтения сообщений Совинформбюро, брошюр по сельскому хозяйству, статей из газет.

12. Стенгазеты выпускать не одному разу в неделю в 6 колхозах. Боевые листки выпускать в каждой бригаде по два раза в неделю. Организовать выпуск молний. В стенной печати освещать сныт передовых бригад, явненьев, стахановцев, разоблачать лодырей и нерадивых работников.

На ближайшем партсобрании утвердить редакторов стенгазет и боевых листков. До 5 апреля провести совещание—семинар редакторов с помощью редакции райгазеты.

(Обсужден и принят на партсобрании 17 марта 1945 года)

Секретарь парторганизации И. КИСЕЛЕВ

**Рейд по проверке колхозного животноводства**

Правление Разгулянского колхоза «Рассвет» мало внимания обращает на состояние тягла. Все лошади в Разгуляях истощены, за ездовыми не закреплены. Коней не чистят. Особенно плохо обстоит с воспроизводством коня. Имеется 7 кобылок, но за 3 года от них получены лишь 3 жеребенка.

На фермах нет телятника, молодняк содержится в избе для скотиц. Корма расходуются без веса, без нормы, без подготовки. Создан общественный контрольный пост в составе т.т. Абрикосовой, Потемина, Белова. Пост никакой работы не ведет, на фермах не бывает.

Бригада: СИВОРЦОВА ЯШНИКОВА, ШАМАНОВА, ОВЧИНИКОВА 7 марта 1945 года

Работники фермы Усольевского колхоза «Красный маяк» до сих пор не слышали о постановлении партии и правительства о дополнительной оплате труда животноводов. Поэтому нет настоящей борьбы за высоко-

кую продуктивность, задания по продуктивности до животноводов не доведены. Корма расходуют без подготовки, остается много об'едков, которые втаптываются в навоз. Выдают корм без ворих, без учета, даже не смотря на то, что фермы корма явно не обеспечены.

Не готоват в Усольцеме тягло к весне. Из плана 10 голов крупного рогатого скота натренировано только две головы. Одна лошадь истощена, а на отдых не поставлена. От 2 кобылок за 3 года получены один жеребенок и тот не сохранен, пал. К плану комплектования фермы не хватает 40 голов скота, а птиц имеется всего 5 из 70 по плану.

Бригада: СМЕРНОВА, НЕВОЛИН, ГУСЕВА, ВЕСЕЛОВА, 6 марта 1945г.

Сколько клятв и обещаний положил председатель Бажинского колхоза т. Ковалев том, что фермы он укомплектует, организует борьбу за сохранность молодняка. Но воз и ныне там

—фермы не укомплектованы. Крупного рогатого скота не хватает 10 голов, свиней—3-х голов, а птиц имеется лишь 15 из плана 50 голов.

В прошлом году в Бажине пало 3 теленка из 5 родившихся; погибло 12 ягненок из прихода в 30 ягнят. Никакого ур'ька из этого печального факта в Бажине не извлекли. Молодняк снова под угрозой гибели. Телят содержат в князидке. Ягята и поросята в тесаоте.

Тягло к весеннему севу не подготовляют. Имеется план—привлечь к полевым работам 6 голов крупного рогатого скота—не привлекается ни одной. Коня истощены, но на отдых не поставлены. Ездовым не выдано удостоверений на право езды.

Бригада по проверке: СОЛОВЬЕВА, МАНЦЕВА, ГУЩИНА, КИТОВА 5 марта 1945 г.

Отв редактор Н. Голицын.